

## Колонка главного редактора



### Уважаемые читатели, коллеги, друзья!

Новые вызовы поставили перед нашей организацией амбициозные задачи, которые определяют траекторию развития ФИПС как многопрофильной организации, центральным ядром которой является научная экспертиза.

Задачи по обеспечению интеллектуального суверенитета нашей страны требуют сегодня широкого научного обсуждения вопросов, связанных с управлением в сфере интеллектуальной собственности. Поэтому ФИПС развивает научную деятельность, которая носит междисциплинарный характер, охватывая проблемы:

- правовой охраны и экспертизы объектов интеллектуальной собственности в законодательстве России и зарубежных стран;
- использования и коммерциализации объектов интеллектуальной собственности, структурных сдвигов в экономике интеллектуальной собственности и совершенствования управления интеллектуальной собственностью в регионах России.

В фокусе нового номера журнала – вопросы формирования экосистемы интеллектуальной собственности в субъектах Российской Федерации.

В настоящее время ряд регионов России проводит активную работу

по стимулированию изобретательской и патентно-лицензионной деятельности, разрабатывает и внедряет инструменты поддержки сферы ИС, формирует региональные системы управления ИС. Отдельные регионы успешно формируют предпринимательские экосистемы, в которых активно взаимодействуют малый и средний бизнес, крупные компании, образовательные и научные организации и представители региональных администраций.

Комплексный анализ системы мер, направленных на научно-технологическое и инновационное развитие региона путем эффективных управленческих решений, представлен в статье руководителя Роспатента Ю. С. Зубова и главы администрации Республики Мордовия А. А. Здунова. Авторы показывают, как усилия, прилагаемые на федеральном уровне, дополняются региональными мерами для формирования результативных управленческих решений в области развития сферы интеллектуальной собственности.

Следует отметить, что Приволжский федеральный округ отличается высокой концентрацией промышленного производства России. В округе сосредоточена треть инновационно активных предприятий, около половины объема российского экспорта технологий. Поэтому Аналитический центр ФИПС в помощь исследователям подготовил материал об активности в сфере интеллектуальной собственности субъектов Российской Федерации, расположенных в данной агломерации.

Новые вызовы времени связаны с цифровизацией всех сфер нашей жизни, которые требуют современных подходов к охране интеллектуальной собственности. Полагаю важным отметить, что главная цель цифровой трансформации Роспатента и соответственно ФИПС как его подведомственной организации заключается в создании для российских граждан и организаций максимально удобного

доступа к государственным услугам в сфере ИС. Мы работаем над сокращением сроков их предоставления, созданием сервисов цифрового взаимодействия. Мы уверены, что это обеспечит всем нашим клиентам равные возможности круглосуточного доступа к государственным услугам и значительно сократит временные и финансовые затраты.

Для исследователей данного научного направления подготовлен уникальный аналитический материал, касающийся научно-публикационной активности в сфере искусственного интеллекта.

Защита дизайна графических интерфейсов сайтов – одна из самых актуальных тем сегодняшнего дня. Авторы статьи «Патентование цифрового графического интерфейса: проблемы и пути решения» Г. П. Ивлиев и О. Л. Алексеева приглашают читателей к дискуссии о нормах патентного права в части, касающейся промышленных образцов, которые требуют адаптации к цифровой природе виртуального дизайна.

Редакция журнала стремится предоставить своим читателям обширную информацию о мировых тенденциях в сфере интеллектуальной собственности. В данном номере – новости патентных ведомств Восточной Азии.

В рубрике «Книжная полка» представлена монография «Управление интеллектуальной собственностью в экономике знаний. Правовое регулирование и коммерциализация». Работа коллектива авторов интересна своей направленностью на научное осмысление экономических аспектов трансфера технологий и управления интеллектуальной собственностью в условиях цифровой трансформации.

Работая над каждым выпуском, мы стремимся быть не только интересными, но и полезными.

*С уважением, О. П. Неретин,  
главный редактор журнала,  
доктор экономических наук*